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Το Συγκρότηµα Τράπεζας Κύπρου ιδρύθηκε το 1899 και είναι σήµερα ο ηγετικός χρηµατοοικονοµικός οργανισµός στην Κύπρο.  
Το 1991 ίδρυσε το πρώτο του τραπεζικό κατάστηµα στην Ελλάδα και από το 1999 ξεκίνησε τη δυναµική του επέκταση στην 
Ελληνική επικράτεια.  Το Συγκρότηµα έχει εδραιώσει την παρουσία του στο Ηνωµένο Βασίλειο και το 2001 λειτούργησε 
πλήρως εξαρτηµένη τράπεζα στην Αυστραλία.  Το Συγκρότηµα προσφέρει ένα ευρύ φάσµα χρηµατοοικονοµικών προϊόντων 
και υπηρεσιών που περιλαµβάνει τραπεζικές υπηρεσίες, χρηµατοδοτήσεις, φάκτοριγκ, χρηµατοεπενδυτικές υπηρεσίες, 
διαχείριση αµοιβαίων κεφαλαίων, υπηρεσίες θεµατοφυλακής, ασφάλειες γενικού κλάδου και ζωής.  Η Τράπεζα Κύπρου 
λειτουργεί µέσω 273 καταστηµάτων, από τα οποία 147 λειτουργούν στην Κύπρο, 110 στην Ελλάδα, έξι στο Ηνωµένο Βασίλειο, 
εννέα στην Αυστραλία και ένα στα Channel Islands.  Επιπλέον, η Τράπεζα λειτουργεί καταστήµατα αντιπροσωπείας στις 
Η.Π.Α., Καναδά, Νότια Αφρική, Ρωσία και Ρουµανία.  Το Συγκρότηµα εργοδοτεί 6.060 άτοµα διεθνώς. 
Στις 30 Σεπτεµβρίου 2005, το Σύνολο Ενεργητικού του Συγκροτήµατος ανερχόταν σε £11,79 δισ. (€20,58 δισ.) και τα Ίδια 
Κεφάλαιά του σε £626 εκατ. (€1,09 δισ.).  Οι µετοχές της Τράπεζας Κύπρου είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου 
και στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. Περαιτέρω πληροφορίες µπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Συγκροτήµατος 
www.bankofcyprus.com. 

http://www.bankofcyprus.com/


Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Τράπεζας Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρία Λτδ («η Τράπεζα») εξετάζει το 
τριετές στρατηγικό πλάνο του Συγκροτήµατος σε ετήσια βάση.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Τράπεζας 
συνεδρίασε σήµερα και εξέτασε και ενέκρινε το στρατηγικό πλάνο του Συγκροτήµατος για την τριετία 
2006-2008. 
 
A.  Στρατηγικές ενέργειες 
 
Το προηγούµενο τριετές στρατηγικό πλάνο του Συγκροτήµατος 2005-2007 προνοούσε την υιοθέτηση 
µιας σειράς ενεργειών µε κύριο στόχο τη βελτίωση της κερδοφορίας, όπως: 
• αύξηση της παραγωγικότητας, ως αποτέλεσµα αλλαγών στην οργανωτική δοµή του δικτύου 

εξυπηρέτησης πελατών και εισαγωγή προηγµένων συστηµάτων και ευέλικτων διαδικασιών, 
• βελτίωση της ποιότητας εξυπηρέτησης πελατών, εισαγωγή νέων προϊόντων και διείσδυση σε 

νέες αγορές, 
• βελτίωση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου χορηγήσεων, και 
• συνέχιση της δυναµικής ανάπτυξης των εργασιών του Συγκροτήµατος στο εξωτερικό, µε 

ταυτόχρονη υψηλή κερδοφορία. 
 
Κατά τη σηµερινή συνεδρία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, η Εκτελεστική ∆ιεύθυνση του Συγκροτήµατος 
προέβη σε απολογισµό των ενεργειών που έχουν γίνει το 2005 µέσα στο πιο πάνω πλαίσιο και 
εισηγήθηκε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο τη συνέχιση και εντατικοποίηση αυτών των ενεργειών, οι οποίες 
θα στρέφονται γύρω από πέντε βασικούς άξονες: 
 
1. Ισχυροποίηση της παρουσίας του Συγκροτήµατος στην Κύπρο µε ενίσχυση τόσο των µεριδίων 

αγοράς όσο και της κερδοφορίας. 
2. Περαιτέρω ανάπτυξη στην Ελλάδα µε επέκταση του δικτύου καταστηµάτων, ενίσχυση των 

µεγεθών και αύξηση της κερδοφορίας.  
3.  Εδραίωση της θέσης του Συγκροτήµατος στο Ηνωµένο Βασίλειο και περαιτέρω ανάπτυξη στην 

Αυστραλία. 
4. Περαιτέρω αξιοποίηση των συνεργιών µεταξύ των εργασιών Κύπρου και Ελλάδας, εκεί όπου 

ενδείκνυται, ώστε να µειωθούν περαιτέρω τα έξοδα και να ενισχυθούν τα θεµέλια που θα 
αποτελέσουν εφαλτήριο για ορθολογιστική και χαµηλού κόστους ανάπτυξη στις νέες αγορές. 

5. ∆ιείσδυση σε νέες αγορές, όπως τη Ρωσία και τα Βαλκάνια. 
 
Α.1 Ισχυροποίηση της παρουσίας του Συγκροτήµατος στην Κύπρο 
 
Όσον αφορά την παρουσία του Συγκροτήµατος στην Κύπρο, έχει επιτευχθεί σηµαντική διείσδυση στον 
τοµέα των χορηγήσεων προς ιδιώτες, µε αποτέλεσµα το µερίδιο αγοράς της Τράπεζας Κύπρου στις 
συνολικές χορηγήσεις του τραπεζικού συστήµατος στην Κύπρο, συµπεριλαµβανοµένου και του 
συνεργατισµού, να αυξηθεί από 24,3% τον Μάρτιο του 2005 σε 25,6% τον ∆εκέµβριο του 2005. 
 
Γράφηµα 1 
Μερίδιο αγοράς Τράπεζας στις συνολικές χορηγήσεις στην Κύπρο 
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* µετά τις διαγραφές µη εξυπηρετούµενων χορηγήσεων 
 
Σηµαντική ήταν και η προσέλκυση νέων καταθέσεων, ιδιαίτερα καταθέσεων σε ξένο νόµισµα. Το 
µερίδιο αγοράς της Τράπεζας Κύπρου στις συνολικές καταθέσεις του τραπεζικού συστήµατος στην 
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Κύπρο, συµπεριλαµβανοµένου και του συνεργατισµού, αυξήθηκε από 29,4% τον ∆εκέµβριο του 2004 
σε 31,9% τον ∆εκέµβριο του 2005. 
 
Γράφηµα 2 
Μερίδιο αγοράς Τράπεζας στις συνολικές καταθέσεις στην Κύπρο 
 

29,2%

31,9%

29,6%

29,2%
29,4%

28,0%

29,0%

30,0%

31,0%

32,0%

∆εκ-04 Μαρ-05 Ιουν-05 Σεπ -05 ∆εκ-05

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Συνεχίστηκε επίσης η σηµαντική βελτίωση της κερδοφορίας των εργασιών του Συγκροτήµατος στην 
Κύπρο, όπως αυτή εκφράζεται από διάφορους δείκτες, όπως τον λόγο εξόδων προς έσοδα 
(30.09.2005: 59,4%) και την απόδοση ιδίων κεφαλαίων (30.09.2005: 10,8%). Στη βελτίωση αυτή 
συνέβαλαν και οι καλές επιδόσεις των θυγατρικών ασφαλιστικών εταιριών του Συγκροτήµατος, 
EuroLife  και Γενικών Ασφαλειών Κύπρου. Λεπτοµέρειες για το πώς διαµορφώθηκαν οι δείκτες αυτοί 
για ολόκληρο το έτος 2005 θα δοθούν µε τη συµπλήρωση της ετοιµασίας και ελέγχου των 
λογαριασµών και την ανακοίνωση των οικονοµικών αποτελεσµάτων για το 2005 στις 27 Φεβρουαρίου 
2006. 
 
Α.2 Περαιτέρω ανάπτυξη στην Ελλάδα 
 
Στην Ελλάδα, συνεχίζεται η επέκταση του δικτύου καταστηµάτων της Τράπεζας, το οποίο έφθασε τα 
110 καταστήµατα, ενώ αναµένονται να λειτουργήσουν άλλα δέκα µέχρι τα µέσα του 2006. Το 
Συγκρότηµα θα συνεχίσει την επιτυχή διείσδυση στην αγορά της Ελλάδας τόσο στον τραπεζικό όσο 
και στον ασφαλιστικό τοµέα, µε παράλληλη βελτίωση της κερδοφορίας η οποία θα προέλθει κυρίως 
από την ωρίµανση του δικτύου καταστηµάτων και την αύξηση των µεγεθών του. Ήδη το Συγκρότηµα 
στην Ελλάδα λειτουργεί µε ένα ικανοποιητικό δείκτη εξόδων προς έσοδα (30.9.2005: 53,7%) ο οποίος 
αναµένεται να βελτιωθεί περαιτέρω. Βελτίωση αναµένεται να επιτευχθεί και στην απόδοση ιδίων 
κεφαλαίων, (30.9.2005: 10,6%) έτσι που αυτή να συγκρίνεται ευνοϊκά µε τις ώριµες ευρωπαϊκές 
τράπεζες. 
 
Γράφηµα 3 
Αριθµός καταστηµάτων Τράπεζας στην Ελλάδα 
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Α.3 Βελτίωση ποιότητας χαρτοφυλακίου χορηγήσεων 
 
Η ποιότητα του χαρτοφυλακίου χορηγήσεων του Συγκροτήµατος βελτιώθηκε περαιτέρω µε  µείωση 
του ποσοστού των µη εξυπηρετούµενων δανείων επί του συνόλου των χορηγήσεων σε περίπου 8,2% 
στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 έναντι 10,8% τον ∆εκέµβριο του 2004 και 8,7% τον Σεπτέµβριο του 2005. Η 
βελτίωση αυτή αφορούσε κυρίως το χαρτοφυλάκιο των χορηγήσεων του Συγκροτήµατος στην Κύπρο.  
Όσον αφορά τις εργασίες του Συγκροτήµατος στην Ελλάδα, ο δείκτης αυτός παρέµεινε σε 
ικανοποιητικά επίπεδα (31/12/2005: 4,5%). 
 
Γράφηµα 4 
Μη εξυπηρετούµενες χορηγήσεις Συγκροτήµατος ως προς σύνολο χορηγήσεων 
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* µετά τις διαγραφές µη εξυπηρετούµενων χορηγήσεων 
 
Α.4 Εδραίωση της θέσης του Συγκροτήµατος στο Ηνωµένο Βασίλειο και περαιτέρω ανάπτυξη 

στην Αυστραλία 
 
Στο Ηνωµένο Βασίλειο, όπου το Συγκρότηµα λειτουργεί µε έξι καταστήµατα, θα συνεχιστεί η 
ορθολογιστική ανάπτυξη των εργασιών του Συγκροτήµατος µε έµφαση στις µικροµεσαίες επιχειρήσεις 
και τη βελτίωση της αποτελεσµατικότητας του δικτύου, µε στόχο την περαιτέρω αύξηση της 
κερδοφορίας. Στην Αυστραλία, όπου το Συγκρότηµα λειτουργεί µε εννέα καταστήµατα, στόχος 
παραµένει η περαιτέρω διείσδυση στην αγορά της Ελληνικής και Κυπριακής Παροικίας της χώρας 
αυτής και η αύξηση της κερδοφορίας µε την ωρίµανση του δικτύου. 
 
Α.5 Περαιτέρω ανάπτυξη των συνεργιών µεταξύ των εργασιών Κύπρου και Ελλάδας 
 
Όσον αφορά την αξιοποίηση των συνεργιών µεταξύ των εργασιών του Συγκροτήµατος στην Κύπρο 
και την Ελλάδα,  έχει ήδη επιτευχθεί η ύπαρξη ενός οµοιογενούς  τραπεζικού µοντέλου εργασίας στις 
δύο βασικές αγορές που λειτουργεί το Συγκρότηµα, ενώ πρόκληση και στόχος για τα επόµενα χρόνια 
είναι να επιτευχθεί, εκεί όπου προσφέρεται, περαιτέρω προσέγγιση των εργασιών Κύπρου και 
Ελλάδας µε στόχο την επίτευξη αυξηµένης λειτουργικής αποδοτικότητας και εξοικονοµήσεων. 
Ταυτόχρονα, τίθενται οι υγιείς βάσεις για στήριξη µιας ορθολογιστικής και ελεγχόµενης επέκτασης σε 
νέες αγορές.   
 
Α.6 ∆ιείσδυση σε νέες αγορές 
 
Έχει ήδη ανακοινωθεί η πρόθεση του Συγκροτήµατος να επεκταθεί σε νέες αγορές µε προτεραιότητα 
τη Ρωσία και τη Ρουµανία και ετοιµάζονται  οι σχετικές αιτήσεις για να υποβληθούν στις αντίστοιχες 
νοµισµατικές αρχές των δύο αυτών χωρών. 
 
Στην περίπτωση της Ρωσίας, στόχος της Τράπεζας είναι η αναβάθµιση του Γραφείου Αντιπροσωπείας 
στη Μόσχα µε στόχο τη δηµιουργία µιας πλήρους τραπεζικής µονάδας, για µεγιστοποίηση των 
οφελών που προκύπτουν από τις υφιστάµενες πελατειακές σχέσεις στη χώρα αυτή.  
 
Όσον αφορά τη Ρουµανία, εκτός από την αίτηση για τραπεζική µονάδα, τροχιοδροµείται και η έναρξη 
εργασιών leasing, όπου οι διαδικασίες για σύσταση εταιρίας είναι λιγότερο χρονοβόρες. Στον τοµέα 
αυτό το Συγκρότηµα µπορεί να αξιοποιήσει περαιτέρω την εµπειρία του από την αγορά της Ελλάδας, 
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όπου η Κύπρου Leasing έχει καταφέρει να διεισδύσει δυναµικά και να φθάσει στη δεύτερη θέση όσον 
αφορά το µερίδιο αγοράς στην ελληνική αγορά. 
 
Β.  Στρατηγικοί στόχοι 2006-2008 
 
Η µέχρι σήµερα πρόοδος στην επιτυχή υλοποίηση των στόχων µέχρι το 2007 οι οποίοι είχαν 
ανακοινωθεί τον Φεβρουάριο του 2005 και η ανάλυση των περαιτέρω ενεργειών που 
προγραµµατίζονται για συνέχιση της πορείας για βελτίωση των δεικτών κερδοφορίας του 
Συγκροτήµατος, οδήγησαν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στην υιοθέτηση αναθεωρηµένων στόχων του 
Συγκροτήµατος µέχρι το 2008, ως εξής: 
 
Β.1 Μείωση λόγου εξόδων προς έσοδα 
 
Μείωση του λόγου εξόδων προς έσοδα στο 51% µέχρι το 2008, σε σύγκριση µε τον προηγούµενο 
στόχο που ήταν κάτω του 58% µέχρι το 2007.  Ο λόγος εξόδων προς έσοδα για το εννιάµηνο που 
έληξε στις 30 Σεπτεµβρίου 2005 ήταν 57,8% σε σύγκριση µε 62,3% για το 2004. 
 
Γράφηµα 5 
Λόγος εξόδων προς έσοδα 
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----Πραγµατικά αποτελέσµατα----      --------------Στόχοι-------------- 
 
Β.2 Αύξηση απόδοσης ιδίων κεφαλαίων 
 
Αύξηση της απόδοσης των ιδίων κεφαλαίων (ROE) στο 16%, σε σύγκριση µε πέραν του 13% που είχε 
τεθεί κατά το προηγούµενο τριετές στρατηγικό πλάνο για το 2007.  Σηµειώνεται ότι η απόδοση ιδίων 
κεφαλαίων για το εννιάµηνο που έληξε στις 30 Σεπτεµβρίου 2005 ήταν 11,3%, σε σύγκριση µε 7,1% 
για το 2004. 
 
Γράφηµα 6 
Απόδοση ιδίων κεφαλαίων 
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----Πραγµατικά αποτελέσµατα----      --------------Στόχοι-------------- 
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Σηµείωση: 
Το Συγκρότηµα θα ανακοινώσει τα ελεγµένα οικονοµικά αποτελέσµατα για το έτος 2005 στις  
27 Φεβρουαρίου 2006, µε λεπτοµερή ανάλυση όλων των δεικτών απόδοσης. 

    


